

强堡垒 战疫情 保民安

公安各级党组织奋战防疫一线

哪里困难多，哪里困难大，哪里就有党支部的旗帜，哪里就有共产党员的身影。连日来，面对新型冠状病毒肺炎疫情，我市公安各级党组织争做战“疫”急先锋，勇当“火线”突击员，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

一个支部就是一座战斗堡垒

1月27日，京口公安分局党委在我市设立的首个留置观察点，火线成立临时党支部，发出“疫情不退，不下火线”的第一道动员令，全体参战党员在党旗下重温入党誓词，庄严承诺“哪里任务最艰巨，哪里就有党员冲在前”。

扬中公安集结60名机关党员民警，成立党员冲锋队，充实基层战“疫”力量。

全市交警部门成立2个联合党支部、6个临时党小组、15支党员突击队、5支党员先锋队，每日400名党员民警、辅警24小时战斗在全市33个检查卡点。

据了解，在每个检查点，都通过展示党旗、佩戴党徽、设先锋岗等形式，充分彰显党的阵地、党员先锋的“红色”形象。市高速公路一大队党支部担负着高速进入我市主城区唯一通道的沪蓉高速镇江收费站24小时封控检查任务，支部委员和骨干党员组成党员突击队，与交通、路政、疾控等部门成立战时联合党支部，共同发出“我们是共产党员，疫情不退，我们不退”的铿锵誓言。3名青年民警主动向党支部递交了火线入党志愿书，积极参战，接受考验。

一名党员就是一面旗帜

战“疫”打响以来，镇江公安涌现出一大批先进典型：10多天临产依然奋战一线的派出所女民警黄译婷；去年12月刚手术出院，带着四种药冲在战“疫”前线的31年党龄老党员门运海；母亲离世未见最后一面的交警



京口交警疫情防控党员突击队增援沪蓉高速镇江收费站

大队长易善智；收到父亲病危通知书，仍坚守一线的交警王玉辉。

禁毒支队12名支部党员驰援基层疫情防控一线，民警宁维浩于年初二晚上连续驾车8小时、行程近600公里，从青岛老家赶到新区分局丁卯派出所，投身一线防控。也是在年初二，晚上9点半，正在北京老家过年的监管支队党员民警魏玮和新区分局党员民警翟英伟先后接到了警队要求归队的电话，夫妻俩二话不说，把孩子交给父母看管，第二天一早便驾车踏上了行程，1200公里的路，开了整整一天，到了镇江，已是天黑，来不及修整，他们便各自拖着行李到岗位就任……越是面临严峻形势，越能彰显党组织和党员的独特作用，越能体现人民公安为人民的宗旨。

一座堡垒垒顶在一线、守在一一线、战斗在一线，一个个党员民警带头叫响“让我上”“看我的”“跟我



把守入镇关口的交警支队高速公路一大队

来”，他们广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

本报记者 景泊  
本报通讯员 王国栋

这么近，那么远

2月8日是中华民族的传统佳节元宵节，这一天对于镇江市强制隔离戒毒所民警厉业栋来说很难忘。当天是他37岁的生日，是他封闭值班的第七天，也是他要继续封闭值班15天的第一天。

作为共产党员，厉业栋主动请缨参加第一批封闭值班，他知道封闭值班所需要执行的规定，深知“封闭”这两个字的涵义，每次跟自己3岁的女儿视频，都会因为工作的关系不得不挂断。

8日下午，女儿跟着妈妈一起来给厉业栋过生日蛋糕。孩子远远地看着他，有点害羞，一条红

色的警戒线冷冷地横在他们中间，当女儿把蛋糕送到厉业栋面前，喊着“爸爸、爸爸，生日快乐”，厉业栋却只回了一句“少出门，离远点”。

看着一脸严肃的厉业栋，孩子满脸委屈，转身跑向一旁的妈妈。“爸爸还要上班，在家听奶奶的话。”此刻，厉业栋和妻女这么近，却那么远，他的眼里噙着泪水，但终究还是忍住了。

“等疫情过去，我会告诉女儿，爸爸的选择，是为了千千万万个像她一样的小朋友，不用这样给爸爸过生日！” 朱梅



厉业栋隔着警戒线和妻子女儿短暂团聚

请战书

朱思丞

记不清这是第几份请战书了，只记得上一份好像是大庆安保时，你用赤诚和坚韧写下一名警察承诺，并按下鲜红的手印，交给组织的。

在岗位上为祖国母亲庆生，这是警察的荣耀。

其实只要在岗位上，你就兴奋，胸膛里的豪情就像高山上的呐喊，就像一个老翁听到了海浪的声音。

这次，守岁的年夜饭还未吃完，听到防控新冠肺炎疫情任务的消息，你就像触电一样，心不自觉地离开了家。

——要逐一排查登记，要认真检查过往车辆

还要要做好宣传，让群众加强自我防范意识……

你把可能出现的情况都理了一遍，你还把可能出现的困难在心里标了出来。

习惯了，每次大项任务前，你都会这样想一遍，

不打无准备之仗，是你一贯的作风。

电视里喜庆的歌舞似乎与你无缘了。不能让病毒感染的群众，你来到窗前，望着繁星满天，多年来，你一直在问自己：

为什么选择当警察？

劳苦奔波，与家人总是聚少散多，但你还爱这身警服，无怨无悔地爱着。

打击犯罪，维护治安，护一方平安，你总是把自己心中的那份温暖，不断拉长、放大，

环绕在群众身边。你感到幸福，或是神圣，这可能就是当警察的意义吧。

总是坚守在群众最需要的地方，总是出现在群众最需要的时刻。

你笑了笑，也许这就是你与生俱来的血液，此时已经发烫、沸腾。你转身坐在书桌前，拿起笔和纸。是的，你要写出自己的内心和灵魂：“敬爱的党组织，我申请……”

本版配图由警方提供

“我的社区我熟悉，我上！”

31年党龄的他，带着四种药冲锋在前



老门随身携带的四种药

老门到社区宣传疫情知识

“我的社区我熟悉，我上！”这是疫情防控工作中，市公安局润州分局宝塔路派出所党员民警门运海最质朴又最感人的冲锋“宣言”。

55岁的门运海，1996年从部队转业参加公安工作，从事社区警务工作已经19年了。“每次下社区，见到事情总想管，心里放心不下啊，所以也一直没有轻松的时候。”谈及这么多年的工作，老门如是说。

去年12月的一天上午，正在派出所值班的门运海感觉头晕得厉害，吃了降压药之后仍不见好转，同事急忙将他送至附近的医院。医生很快诊断为突发急性脑梗死，在住院一周后，门运海出院了，医生交代在家休息一个月才可上班，且不能劳累，否则很容易再患急性脑梗死，但稍有好转的门运海便立马回派出所报到。

所长乔路坚决不同意他来上班，但老门就“赖”在了派出所，自己找事情做：“我的身

体我有数，要是真的感觉累了，我会和领导说的。再说平时忙惯了，在家太难受了。”考虑到老门的身体实际情况，也拗不过老门的“唠叨”，经过研究，派出所党支部决定让他暂时从事值班辅助性工作，他所负责的片区由其他民警暂时负责。

就这样，老门又回到了派出所。春节刚过，新冠肺炎疫情肆虐，派出所全员取消休假。老门得知这一情况后，立即打“请战”电话：“所长，我的社区我最熟悉，所里这么忙，也排不出其他人上了，我就顶上了！”

“不同意吧，他还是来会，同意吧，又担心他身体吃不消。真的是进退两难啊！”乔路感慨地表示，党支部讨论了很久，决定安排给老门少量排查任务，并安排1名辅警协助他开展工作。

身体虽然不好，但老门干起

工作来要求却不低。感觉头晕了，他就找个地方坐下来休息一会，今天跑不完，第二天接着跑。

从大年初三至今，老门按照一级响应相关要求，完成了一项又一项走访摸排、劝说告知、核查的工作任务。

在老门的奔走下，各项疫情防控工作都在有序推进，辖区4000多人口、数十家棋牌室等公共活动场所对防控工作配合得也非常好。

现在的老门每天带着四种药上班，考虑到老门忙起来会忘记按时服药，老伴和同事都做起双保险“闹钟”。

每天下午3点整，老伴会发视频提醒老门服药，派出所当天值班组上午9点半和下午3点各一次提醒，晚上9点打电话再提醒一次。

“我党龄已经31年了，是名老党员，这个时候休息，就是当逃兵啊！我老门肯定不是这样的人……”老门坚定地表示。

景泊 曹伦平

危险！拒不配合防控检查 摩托车主驾车逃离

本报讯 为维护群众的生命健康，全市上下正在为早日打赢疫情防控攻坚战而奋斗，但也有极个别的人漠视生命健康，无视疫情防控的重要性，无视法律法规及政府部门出台的相关规定，近日，在镇江新区大港街道某小区疫情防控检测点就发生了危险的一幕。

2月6日中午11时许，53岁的潘某驾驶摩托车进入小区疫情防控检测点时，非但不主动停车配合疫情防控检测点工作人员测量体温、登记信息等工作，还出口辱骂工作人员，并强行驾车加速企图摆

脱两名阻拦的检查人员逃离现场。据了解，当时潘某驾车速度很快，万一不慎将人拖到，后果相当危险。警方表示，潘某的行为已构成拒不执行紧急状态下的决定、命令。目前，新区警方已对潘某依法处以行政处罚。

警方提醒：疫情防控，人人有责。公安机关对拒不配合疫情防控管理的，将依法予以严肃处理。对以暴力、威胁等方法阻碍政府工作人员、公安民警依法执行职务的，将依法予以严厉查处。

(景泊 陈曦)

顶风！浴室偷偷开门营业 警方及时依法查处

本报讯 2月5日，在疫情防控期间，丹徒区上党镇一浴室偷偷开门营业，被当地公安机关依法查处。

疫情防控工作开展以来，丹徒警方加强对辖区各浴室、网吧、棋牌室等休闲娱乐场所的巡查，督促相关营业场所按照政府通告暂停营业，但仍有个别抱有侥幸心理的业主，顶风营业被依法查处。

5日下午，丹徒区上党派出所民警在工作中了解到，辖区上会村某浴室正在偷偷开门营业。民警立即前往检查，发现该浴室的大门紧锁，但一扇朝北的小门半掩着。推门而入，民警发现浴室里有2名顾客正在洗浴。浴室业主陈某（男，70岁，丹徒上党人）见到民警急欲躲闪，后被带至公安机关接受调查。

据陈某讲，丹徒区政府有关暂停洗浴场所营业的通告下发后，当地村干部和派出所民警就上门通知，并下发了宣传单，自己也随即就暂停了营业。但最近几天，有多位村民来电话询问何时开门营业。陈某自以为不要紧，于5日中



民警调查偷偷营业的业主

午偷偷地开门营业。

1月26日发布的《丹徒区人民政府关于实施新型冠状病毒感染的肺炎疫情一级响应措施的公告》中明确要求，全区各洗浴中心等场所暂停开放，但陈某仍然开放浴室对外营业。警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项规定，陈某受到了罚款200元的处罚。经民警批评教育后，陈某认识到了自己错误，并写下了认错书。

在此警方提示，疫情防控期间，各相关业务主务必严格执行政府的通告，暂停营业，对违反相关规定的，公安机关将依法从严查处。(景泊 包新敏)